
NOTA INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea Metodologiei de calculare a 

tarifelor și a Nomenclatorului serviciilor prestate de Instituția Publică „Serviciul Național de 

Management al Frecvențelor” și tarifele acestora 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Prezentul proiect de hotărâre este elaborat de către Ministerul Economiei și Infrastructurii 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite 

Proiectul a fost elaborat întru executarea prevederilor Hotărârii Guvernului nr.644/2019 cu 

privire la organizarea şi funcționarea Instituţiei publice „Serviciul Naţional de Management al 

Frecvenţelor Radio”, potrivit cărora este pusă în sarcina Ministerului Economiei și 

Infrastructurii elaborarea și prezentarea Guvernului spre aprobare a Metodologiei de calculare 

a tarifelor la serviciile prestate de către Instituţia publică „Serviciul Naţional de Management al 

Frecvenţelor Radio” și a Nomenclatorului serviciilor şi tarifele acestora. (Monitorul Oficial al 

Republicii Moldova, 2019, nr. 388-392, art. 1009). 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea 

legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul nu face parte din categoria actelor normative cu scop de armonizare a legislației 

naționale cu legislația Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidențierea elementelor noi 

Proiectul prevede aprobarea unei noi metodologii de calculare a tarifelor la toate serviciile 

prestate aferente domeniului spectrului de frecvenţe radio cu utilizare neguvernamentală 

prevăzute de Legea comunicaţiilor electronice nr.241/2007. 

Aprobarea unei noi metodologii și a Nomenclatorului serviciilor şi tarifele acestora în acest 

sens, intervine și în contextul că prin Hotărârea Guvernului nr.100/2017 s-a aprobat 

reorganizarea Întreprinderii de Stat „Centrul Național pentru Frecvențe Radio” în Instituţia 

publică „Serviciul Naţional de Management al Frecvenţelor Radio”, care vine să realizeze 

funcții și servicii de interes public în domeniul gestionării tehnice a spectrului de frecvențe 

radio, cu caracter necomercial, se impune necesitatea reglementării unei noi metodologii de 

calculare a tarifelor la serviciile prestate. Proiectul în cauză fixează formula în baza căreia se 

determină tarifele pentru serviciile prestate de către Instituţia publică „Serviciul Naţional de 

Management al Frecvenţelor Radio” și descrie semnificația elementelor acestei formule. Astfel 

la determinarea tarifului se va ține cont de costurile materialelor directe şi repartizabile, 

costurile de personal directe şi repartizabile, costurile indirecte de prestări servicii și cheltuielile 

activităţii operaţionale. De asemenea, metodologia reglementează condițiile și procedura de 

ajustare a tarifelor.  

Aprobarea unei noi Metodologii, intervine și în contextul în care actuala Metodologie este 

aprobata prin Ordinul Ministerului Dezvoltării Informaționale nr. 108/2008, publicat în 

Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 221-222/659 din 12.12.2008, cu responsabilitatea 

implementării pentru Întreprinderea de Stat „Centrul Național pentru Frecvențe Radio”. 

 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Proiectul de hotărâre a Guvernului nu necesită cheltuieli suplimentare din contul 

mijloacelor bugetare pentru implementarea acestuia. La implementarea proiectului, nu este 

necesară instituirea unor noi structuri, angajarea personalului adițional, respectiv nu vor fi 

necesare careva cheltuieli din bugetul de stat. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul a fost elaborat în corespundere cu prevederile Legii nr.100/2017 cu privire la actele 

normative. Totodată, este necesar de modificat alin.(2) al art. 40 din Legea comunicațiilor 

electronice nr. 241/2007 prin excluderea sintagmei „Metodologia de calcul al tarifelor aplicate 

de Centrul Naţional pentru Frecvenţe Radio se aprobă de către organul central de specialitate şi 

se publică în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.”  



Această modificare se conține în proiectul de lege pentru modificarea Legii comunicațiilor 

electronice nr. 241/2007, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.558/2020, înregistrat spre 

examinare în Parlament cu nr. 360 din 10.08.2020. 

 

 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În conformitate cu prevederile Legii cu privire la actele normative nr.100/2017 și 

Regulamentului Guvernului aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.610/2018, prezentul proiect 

se transmite Cancelariei de Stat pentru înregistrare. 

Consultarea părților interesate  în privința proiectului, a analizei impactului de reglementare 

și a notei informative la acesta se realizează în conformitate cu procedura prevăzută de Legea 

cu privire la actele normative nr.100/2017, inclusiv prin publicarea, pe pagina web 

www.particip.gov.md, www.mei.gov.md. 

8. Constatările expertizei anticorupție 

Informația privind rezultatele expertizei anticorupție va fi inclusă după recepționarea raportului 

de expertiză anticorupție. 

9. Constatările expertizei de compatibilitate 

Proiectul Hotărîrii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale 

cu legislația Uniunii Europene. 

10. Constatările expertizei juridice 

Informația referitor la concluziile expertizei privind compatibilitatea proiectului de hotărîre 

cu alte acte normative în vigoare, precum și respectarea normelor de tehnică legislativă va fi 

inclusă după recepționarea expertizei juridice. 

11. Constatările altor expertize 

Proiectul prevede reglementări cu impact asupra activității de întreprinzător și în 

conformitate cu cadrul normativ în vigoare a fost elaborată Analiza impactului care a fost 

examinată și susținută în cadrul ședinței Grupului de lucru al Comisiei de stat pentru 

reglementarea activității de întreprinzător din data de 28 iulie 2020. 

 
 

 

 

Ministru   (semnat electronic)   Sergiu RAILEAN 
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